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Прстен полупречника 
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је направљен од жице попречног пресека 
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, с тим што се код материјала од којег је направљен мења специфична отпорност на начин како је то приказано на слици. Помоћу омметра се мери отпорност тако што се он прикључи на две тачке на прстену и једноставно очита вредност отпора на инструменту. Мерења отпорности је могуће извести произвољан број пута између било које две тачке на прстену. Колику је највећу отпорност могуће очитати на такав начин? 
(20 поена)
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2. На располагању су: један извор електромоторне силе 
[image: image3.wmf]V

5

.

1

=

e

, један кондензатор 
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, други 
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 и проводници. Кондензатори се могу пунити и празнити произвољан број пута, међусобно повезивати као и повезивати са извором на ране начине. Колики је највећи напон који се може добити комбиновањем ова три елемента?  Објаснити поступак ! Капацитете проводника занемарити.









(20 поена)

3. Три једнаке чаше су напуњене водом до половине својих запремина. Познато је да је температура воде у трећој чаши за 12(C виша него у другој чаши. У првом огледу се сва вода из прве чаше прелије у другу, а затим се из друге чаше допуни трећа тако да она буде пуна. Затим се све три чаше испразне. У другом огледу се најпре чаше напуне водом на исти начин као и пре почетка првог огледа. Онда се сва вода из прве чаше прелије у трећу, после чега се половина запремине воде из те чаше сипа у празну прву чашу, а трећа чаша се допуни водом из друге чаше. За колико је крајња температура воде у трећој чаши након првог опита виша од температуре воде у тој истој чаши након другог опита ?  Сматрати да се мешање воде одиграва веома брзо и да нема размене топлоте са околином.




(20 поена)
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Сочиво жижне даљине 
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и равно огледало смештени су нормално један на другог. Предмет висине 
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 смештен је испред сочива на растојању 
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 од њега. Конструишите све могуће ликове предмета и нађите њихове димензије. Дужина огледала је 
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, леви крај огледала се налази непосредно испод предмета, растојање од огледала до главне оптичке осе износи 
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. Полупречник сочива је такође 
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(20 поена)




5. Из села А и Б, између којих је растојање 10 km, истовремено су кренули један у сусрет другом два пешака. Пешак који је кренуо из села А, започео је кретање брзином 5 km/h, али се његова брзина равномерно смањивала за 1 km/h током сваког сата кретања. Пешак који је кренуо из села Б, такође је започео кретање брзином 5 km/h, при чему је сваког сата његова брзина равномерно расла за 1 km/h . Одредите време од почетка кретања пешака до њиховог сусрета и растојање од села А до места сусрета.








(20 поена)
Напомена: Сва решења детаљно објаснити! Израчунавања обавити до на два децимална места.
______________________________________________________________________________
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Свим такмичарима желимо успешан рад!

Решења задатака за VIII разред

1. Јасно је да места где се прикључи омметар деле прстен отпорности 
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 на два међусобно паралелно везана отпора нпр. 
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. Укупни отпор који се мери помоћу омметра износи 
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 и он треба да буде највећи могући. Код паралелне везе је укупни отпор одређен вредношћу мањег отпора, а како је највећа могућа вредност у овом случају 
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, следи да је највећи могући отпор који показује омметар 
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. Остаје да се одреди укупна површина испод криве зависности. Пошто је 
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. Види се да под кривом има око 153 квадратића, а сваки има вредност од 
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. Дакле укупна површина износи 
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, па је тражена вредност отпора 
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2. Директним појединачним спајањем кондензатора на извор они се могу напунити до напона самог извора. То је први корак. Затим се кондензатор 
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 веже редно са извором тако да је на крају те везе напон 3V. На крајеве те везе се прикључи кондензатор 
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, његов напон нешто порасте, а напон на кондензатору 
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 опадне. Кондензатор 
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 се допуни из извора и опет споји редно са њим. Поново се допуни кондензатор 
[image: image26.wmf]2

C

 паралелним спајањем. Тај поступак се понавља много пута све док напон на кондензатору 
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 не достигне вредност 3V. Сада је ситуација следећа: кондензатор 
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 је на напону 
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=3V, а кондензатор 
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 на напону 
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=1.5V. Видимо да се више ниједан кондензатор понаособ не може напунити из извора. Остаје још да се сада кондензатор 
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 споји редно са извором и на тај начин на крајевима везе се добије напон 4.5V. Таквом „батеријом“ се може допунити кондензатор 
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. Нека су нови напони 
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. Важи: 
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. Решавањем се добија 
[image: image38.wmf]μC

5

.

3

'

1

=

q

, 
[image: image39.wmf]μC

4

'

2

=

q

,  
[image: image40.wmf]V

5

.

3

'

1

=

U

, 
[image: image41.wmf]V

75

.

1

'

2

=

U

. То су уједно и највећи напони који се могу добити на кондензаторима. Ако се сада ова три елемента вежу редно добија се напон 6.75V. Исто се добија и када се пуни кондензатор 
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, само што тада постоје додатни „кораци“ допуњавања.
3. Нека су 
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 почетне температуре воде у чашама, а 
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 и 
[image: image47.wmf]b

T

 крајње температуре воде у трећој чаши после првог и другог огледа, респективно. Сваки пут када се у до половине запремине напуњену чашу водом на температури 
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, дода иста количина воде на температури 
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, температура воде у тој чаши износи 
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. Дакле, после првог огледа температура воде у трећој чаши износи: 
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, а после другог огледа крајња температура износи:  
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. Тражена разлика температура износи: 
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Први лик је лик предмета у огледалу. Зраци пролазе испред сочива, одбијају се од огледала а њихови продужеци образују нестварн лик предмета који се налази на растојању 
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од огледала и висине је као и предмет 
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.
Други лик настаје када зраци пролазе кроз сочиво. Лик се налази на растојању 
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 од сочива, стваран је и обрнут. Исте је величине као и предмет. 
Трећи лик се добија када се зраци који су прошли кроз сочиво одбијају од огледала. За разлику од првог случаја, када се добија потпуни лик предмета, неће сви зраци пасти на огледало. Треба посматрати онај зрак који ће пасти на сам крај огледала, а он је кренуо са неке тачке предмета (испрекидана линија). Зраци који крећу од нижих тачака предмета неће пасти на огледало. Дакле, само део другог лика ће се рефлектовати од огледала и то онај који је испод тачке  Х, тј. крај стрелице. Из сличности троуглова АВС и ZBX следи 
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. Види се да је растојање од Х до главне оптичке осе једнако 2а/3, тј. трећи лик је три пута краћи од остала два.
Четврти лик се добија када се зраци који су се одбили од огледала као у првом случају преламају кроз сочиво. Настали лик се налази на двострукој жижној даљини од сочива, величина му a, а растојање до гавне оптичке осе износи 4a.
5. Није тешко закључити да се релативна брзина ова два пешака не мења и износи све време 
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. На тај начин се лако добија да је време до сусрета: 
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. Даље је могуће користити израз за једнако успорено кретање и за пешака који је кренуо из села A, добити: 
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 где је  
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